

今天早知道

桂林市2025年中考将于下周二开考 全市共60833名初三考生参加考试

这些事项考生需留意

本报讯（记者唐霖云）记者从桂林市招生考试院获悉，桂林市2025年中考将于6月24日至27日进行，参加中考的初中三年级考生共计60833人，比去年增加1376人，其中五城区共有初三年级考生14367人，比去年增加182人。此外，全市还有65701名初二年级考生将于6月27日上午参加地理、生物学考试，成绩将计入2026年高中阶段学校招生录取总成绩。

据悉，今年中考全市共设13个考区135个考点，其中五城区设15个考点与1个备用考点。市辖区的考点分别为桂林中学（初中部）、一中、逸仙中学（初中部）、田家炳中学、五中、八中、中山中学（漓滨校区）、十一中、十三中、十四中、十七中、十九中、旅职中专、机电职业技术学校、雁山中学，备用考点为桂林市第十八中学高中部（横塘校区）。

据了解，今年中考仍由自治区统一命题，坚持以学科课程标准、现行使用的教材为依据，注重考查学生对重要知识与技能的掌握情况，特别是在生活实践中运用所学知识与技能分析和解决问题的能力，试题落实课程标准的要求更加到位、开放性更强，试题与社会实际和学生生活的联系更加紧密，各学科试题的平均难度约为0.70，易、中、难题目的比例约为6:3:1。

市招生考试院负责人表示，各考点布置将于6月23日18时前完成并开放给考生看考场，看考场时不准进入考点警戒线。考前60分钟才允许考生进入考点，但不得进入考点警戒线，考试前40分钟才允许考生进入考场。要注意的是，6月26日下午的英语科考试，14时45分后不允许迟到考生进入考场，其它科目开考

后15分钟不允许进入考场。每科考试距考试结束不足30分钟才允许考生交卷离开考场。

市招生考试院提醒，今年道德与法治、历史科目考试时长延长到150分钟，总分提高到150分，其它科目保持不变。考生进入考场前必须进行安检，除必要的文具外，不允许携带资料、手机等电子产品、手表等计时工具或其它非考试物品进入考场。九年级考生自带的垫板在全部科目考试结束前不能带出考场。此外，残疾考生与临时受伤行动不便的考生，要尽快通过学校向招生考试部门申请携带医疗器械进入考场、安排调整便利座位及延长考试时间、英语听力免试等考试便利。

城市表情



老外打太极

6月18日上午，几位外国游客在滨江路练习打太极拳，在青山绿水间感受中华武术的魅力。据了解，这些游客来自芬兰、挪威等欧洲国家，这几天他们游览了漓江、象鼻山、七星岩、龙脊梯田等景区景点。记者邢刚 摄

实用新闻

未来两天 桂林降雨还将持续

本报讯（记者马翔 通讯员李勇军）进入本周，我市出现持续较强降雨过程，多地迎来了暴雨和大暴雨。根据最新天气预报，未来两天，降雨还将持续，需要防范地质灾害的滞后性。

根据我市气象部门发布的数据，6月18日8时至6月19日8时，桂林有5个乡镇出现大暴雨，41个乡镇有暴雨，68个乡镇有大雨。其中，最大降雨出现在兴安华江瑶族乡猫儿山，24小时降雨量达到212.4毫米，属于大暴雨级别，其次为灵川兰田，降雨量142.6毫米。

预计未来两天，继续受高空槽和季风加强影响，桂林乃至整个广西的雨水仍处于活跃状态，局地雨势强劲，并伴有短时雷暴大风等强对流天气。目前，广西气象台已发布暴雨四级预警，广西气象局启动重大气象灾害（暴雨）IV级应急响应。

桂林水文中心监测，截至6月19日8时，受降雨及上游来水影响，桂江及其支流恭城河、桃花江、良丰河、小溶江，古宜河及其支流和平河，洛清江及其支流四塘河、西河，资江等河流出现了0.5~3米的涨水过程，均未超警。当天16时，各江河水势以持平或缓慢回落为主，漓江桂林水文站水位143.21米（警戒水位146.0米）。

气象和水文专家提醒，近期雨水多，局地雨势强，持续的强降雨使得土壤水分趋于饱和，地质灾害风险增加。请市民注意防范城乡渍涝、山洪、滑坡、泥石流等灾害，密切关注天气预报和预警信息，尽量减少在强降雨时段外出，避免前往山区、河道等危险区域。

新鲜事

桂林住房公积金AI智能客服上线

本报讯（记者谭熙 通讯员蒋卓蕾）昨日，记者从桂林市住房公积金管理中心了解到，该中心正式推出AI智能客服“小金”，提供24小时“不打烊”的智能在线服务，住房公积金缴存人可随时在线了解相关公积金政策。

如何找到“小金”呢？关注“桂林市住房公积金管理中心”微信公众号，点击底部菜单栏的“业务办理”，选择“智能客服”即可跟“小金”对话。

记者看到，“小金”会先了解缴存人想咨询缴存、提取、贷款、服务渠道哪一方面信息，缴存人点击相关文字会弹出提前预设好的相关内容，然后可根据提示一步一步了解相关政策。缴存人也可输入想了解的内容，“小金”会立即解答。

市住房公积金管理中心相关负责人告诉记者，智能客服“小金”深度融合“AI技术+知识库”的先进框架，可清晰解答缴存、提取、贷款、服务渠道四大板块等56类高频业务问题，覆盖日常办理需求，实现更智能、更流畅的在线交互体验。目前，“小金”AI智能客服的知识库已整合形成近500条通用问答，储备约5.6万字内容，动态捕捉缴存人的关注热点。

“小金”的上线，让住房公积金咨询不再受制于传统办公模式，告别传统政务服务时间空间的限制，随时在线及时解答疑惑。

“这标志着我们的服务从‘人工响应’到‘智能交互’的跨越，也是住房公积金服务向数字化、智能化转型迈出的坚实一步。”该负责人表示，接下来，该中心将持续推进“数字公积金”建设，积极探索人工智能在住房公积金领域的应用场景，实现人工智能与政务服务的深度融合，为群众提供更加智能精准、便捷高效、安全可靠的住房公积金服务。